
■　調査期間：　2014年9月12日（金）～9月28日（日）

■　調査方法：　
　　　　9月12日時点のマイナビ2016全会員にハイブリッドDM（ＷEB DM）で配信。
　　　　その後、定期的に新規登録会員にハイブリッドDM（ＷEB DM）を配信。

■　有効回答数　3,562名　[内訳：文系男子 718名　理系男子 570名　文系女子 1,692名　理系女子582名]

■　集計方法

【INDEX】

（1） 夏休み前の時点での、インターンシップについての考え
（2） 先輩たちと比べて、「インターンシップの重要度」はどのように変わったと思いますか？
（3） 最も興味を持つインターンシップの内容
（4） 就職活動の時期変更は、夏のインターンシップに参加するかどうか決めるのに影響しましたか？
（5） 秋、冬以降にインターンシップが実施される場合、参加してみたいと思いますか？
（6） 今後、インターンシップに参加したい時期
（7） 長期休暇の期間に、最も参加しやすいと思うインターンシップの期間は
（8） 今後、授業のある期間に、最も参加しやすいインターンシップの期間は
（9） インターンシップの経験は必要か
（10） インターンシップに参加する目的
（11） これまでにインターンシップに参加したことはありますか。
（12） インターンシップの選考を受けた件数
（13） 【参加者限定】インターンシップ参加社数
（14） 【参加者限定】参加したインターンシップの内容
（15） 【参加者限定】インターンシップに参加した時期
（16） 【参加者限定】インターンシップに参加した期間
（17） 【参加者限定】参加した企業の従業員数
（18） 【参加者限定】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけ
（19） 【参加者限定】インターンシップに参加した企業について、印象が変わることはありましたか？
（20） 【参加者限定】インターンシップでもらった交通費・宿泊費・報酬等について
（21） 【参加者限定】インターンシップでもらった交通費・宿泊費の平均
（22） 【参加者限定】インターンシップに参加して、獲得できたと感じるもの【2つまで選択】
（23） 【不参加者限定】インターンシップに参加しなかった一番の理由
（24） 【不参加者限定】参加したいと思う条件

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。
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2014年度 マイナビ大学生インターンシップ調査
集計結果報告

■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 就職情報事業本部 HRリサーチセンター
TEL:03(6267)4571／E-mail:hrrc@mynavi.jp

文理男女別の全体の割合を算出するにあたり、2016年3月卒業予定の大学生・大学院生の文理男女の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、

ウエイトバック集計を行っている。基準数値は2014年8月公表の平成25年度学校基本調査より、大学3年生・院1年生の在籍数から文理男女比を参照している。

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。
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■　学生の属性データ

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男子 1,288 36.2% 文系 2,410 67.7% 文系男子 718 20.2%
女子 2,274 63.8% 理系 1,152 32.3% 理系男子 570 16.0%

総計 3,562 100.0% 総計 3,562 100.0% 文系女子 1,692 47.5%
理系女子 582 16.3%

総計 3,562 100.0%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計 比率

大学 704 366 1,671 470 3,211 90.1%
大学院 14 204 21 112 351 9.9%

総計 718 570 1,692 582 3,562 100.0%

■　地域別分布データ ■　国公立・私立別分布データ

現住所地区 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計 比率 現住所地区 文系 理系 計

北海道 25 17 57 19 118 3.3% 関東国公立 96 106 202

東北 14 22 39 27 102 2.9% 関東私立 998 342 1,340

関東 330 200 755 228 1,513 42.5% 関西国公立 110 112 222

甲信越 12 19 20 12 63 1.8% 関西私立 511 152 663

東海 64 51 154 48 317 8.9% その他国公立 251 292 543

北陸 3 18 11 11 43 1.2% その他私立 444 148 592

関西 189 128 431 123 871 24.5%

中国 28 34 72 46 180 5.1%

四国 5 22 25 18 70 2.0%

九州 48 59 128 50 285 8.0%

総計 718 570 1,692 582 3,562 100.0%
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【TOPICS】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

61.4% 59.9% 59.6% 64.8% 59.8%

【参加者のみ】インターンシップに参加した期間はどのくらいですか？【複数選択】

１日
２日以上～
１週間未満

１週間以上～
２週間未満

２週間以上～
３週間未満

３週間以上～
４週間未満 ４週間以上

49.3% 54.3% 15.2% 5.0% 1.4% 3.8%

33.8% 40.3% 25.6% 7.2% 2.3% 4.9%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

68.3% 75.5% 60.2% 69.1% 62.0%

43.3% 40.5% 37.0% 49.3% 47.0%

37.0% 31.1% 51.5% 31.5% 39.4%

35.5% 31.5% 39.5% 34.4% 42.0%

34.5% 31.3% 38.9% 34.3% 34.8%

25.3% 24.0% 31.6% 23.5% 20.6%

20.2% 22.6% 17.5% 20.4% 18.8%

5.8% 4.9% 6.3% 6.5% 4.6%

全体

実際の仕事のシミュレーション体験

その他の内容

実際の現場での仕事体験

ロールプレイング形式の仕事体験

前年調査(11月)

若手社員との交流会

グループワーク
人事や社員の講義・レクチャー

会社見学・工場見学・職場見学
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なかった
50.5%
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は参加しないつ

もりだった
9.4%

もともと参加す

るつもりがな

かったので、影

響はなかった
13.8%

9月末時点でインターンシップへ参加している学生
は、全体で61.4％で、半数を超えている。この時期は
就職情報サイトにインターンシップ情報の収集に来
ている学生が多いとはいえ、参加割合は高まってい
る。文理男女で見ると文系女子の参加割合がやや
高くなっている。

また、就職活動開始時期の変更が夏のインターンシッ

プ参加意思に影響したかについては、26．3％が「就職

活動時期が遅れることで、参加しようと思った」と回答

し、参加に後ろ向きになった回答も含めると全体の3分

の１程度が影響を受けたという結果になった。

インターンシップについて、学生の感覚を聞いたところ、

先輩よりも重要度が「(かなり＋やや)高くなった」と回答

した割合は69.7％で、「(かなり+やや)低くなった」という

回答は1.5％であった。文系学生を中心に、大多数の学

生がインターンシップの重要度は先輩たちより高くなっ

たと感じているようだ。

◆6割が参加、全体の1/3が就活開始時期変更の影響を受けたと回答

インターンシップに参加した期間については、「2日以上～1

週間」が54.3％でトップとなった。前年11月の調査(※1)と比

較すると、「1週間以上～2週間未満」以上の項目では割合を

下げており、学生の実態としては短期のインターンシップに

足を運んだ学生が多いようだ。

内容としては、どの分類でも「グループワーク」が一番多い

が、文理で差があり、文系のグループワーク経験率のほうが

理系よりも高い。特に文系男子では、75.5％がグループワー

クを経験している。2番目に多く経験した内容としては、理系

男子が「会社見学・工場見学・職場見学」であるのに対して、

他の3分類では「人事や社員の講義やレクチャー」であり、理

系男子は現場見学に足を運んでいることが多いと考えられ

る。

前年調査(※1)との比較では、「グループワーク」(前年比

16.8pt増)、「若手社員との交流会(前年比7.8pt増)」、「実際の

現場での仕事体験(前年比14.2pt減)」が特徴的である。比較

的短時間でまとまりを持って実施しやすいグループワークが

増加し、事前研修やフォローで長い期間が必要な場合もあ

る「実際の現場での仕事体験」が減少したのは、学生の参加

期間が前年より短期化していることとも関係がありそうだ。

※1：2015年卒 マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査

就職活動の開始が3月になったことは、あなたが夏のインターンシップに
参加するかどうか決めるのに影響しましたか？

先輩たちと比べて、インターンシップの重要度は変わったか

◆参加期間は1週間以下が多数、「グループワーク」を経験した学生が7割
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1.3% 0.2%

かなり高くなった

やや高くなった

あまり変わらない

やや低くなった

かなり低くなった

これまでにインターンシップに参加したことはありますか？

【文理男女別】 参加したインターンシップの内容 【複数選択】
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【前年比較】 参加したインターンシップの内容 【複数選択】

全体

前年調査
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34.5%

44.4%

55.3%

43.1%
49.0%

31.6%
27.2%

30.4%

39.7%
34.9%

43.2%

12.5%
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学生の希望 企業が今後インターンシップを行う可能性がある月

64.8%

36.1%

3.4%

4.8%

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

良い方に変化し、

その企業で働きたいと思った

良い方には変化したが、

その企業で働きたいとは思わない

悪い方に変化したが、

その企業で働きたい気持ちがある

悪い方に変化したので、その企業で

絶対に働きたくないと思った

特に印象は変わらなかった

◆参加して印象が「良い方に変化し、その企業で働きたいと思った」は6割

参加した企業について、印象が変わることはありましたか？【複数選択】

今後、インターンシップに参加したい時期と

企業が実施する可能性のある月の比較【複数選択】

参加したい
88.9%

参加したくない
11.1%

秋・冬にインターンシップが開催される場合

参加してみたいかどうか

15.7%

65.0%

67.1%

32.1%
14.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

長期休暇

の期間

授業の

ある期間

参加しやすい期間
４週間以上

３週間以上～

４週間未満

２週間以上～

３週間未満

１週間以上～

２週間未満

２日以上～

１週間未満

１日

今後、秋・冬に行われるインターンシップに参加したいと回答

した割合は、88.9％となった。

参加したい時期については、特に参加希望が多い月は12月

(55.3％)、次いで2月(49.0％)となった。これは、年末年始休

業・春休み等の長期休暇時期とも重なる。9月末に発表した

企業向け調査(2015年卒マイナビ企業新卒内定状況調査)内

の『今後インターンシップを行う可能性のある月』と比較する

と、12月、2月が前後の月よりも高い点では同じだが、学生の

希望が1番高い12月は、企業の可能性としては2月に次ぐ2番

手となっている。また、3月の実施については、3割の学生が

参加したい時期としてあげているが、企業で実施可能性があ

る企業は1割程度と大きな開きがある。

また、インターンシップのプログラムにおいて、参加しやすい

期間を長期休暇と授業のある期間に分けて聞いた。

長期休暇では、「2日以上1週間未満」が3分の2以上の票を集

めたが、授業のある期間では「1日」に票が集まった。

秋以降のインターンシップ実施にあたっては、月だけでなく、

学事暦に配慮した上で学生の希望を参考にしながら日程・期

間の設定を行う必要がありそうだ。

22.5%

9.1%

4.0%

2.8%

4.6%

13.1%

1.4%

7.0%

55.4%

0% 20% 40% 60%

交通費：実費

交通費：一律

宿泊費：実費

宿泊費：一律

日当・時給・報酬(現金)

昼食費・食費(現金)

QUOカード等の金券

その他

一切支給されなかった

インターンシップでもらった交通費・宿泊費・報酬等について、

当てはまるものを教えてください。【複数選択】

インターンシップに参加した企業の印象変化について聞いた

ところ、「良い方に変化し、その企業で働きたいと思った」が

64.8％となった。インターンシップに参加した企業の印象はそ

のほとんどが印象を良い方に変化させている。ただし、良い

印象を受けたことが必ずしもその企業での就職希望度の高

まりにつながるわけではないようで、全体の36.1％が参加し

た企業の印象について「良い方には変化したが、その企業

で働きたいとは思わない」と回答している。

インターンシップに参加して獲得できたと感じるものについて

は、「その企業がどのような業務を行っているかという知識」

が69.0％、「その企業で行う具体的な仕事の経験」が45.7％

と、企業・仕事研究的な要素において手ごたえを感じている

ようである。支給された費用や報酬については、

「一切支給されなかった」が全体の55.4％となった。もらった

項目としては実費交通費が一番多かった。現金以外の支給

としてお弁当の現物支給・宿泊先の用意(会社が予約・社員

寮を使う等)が自由記入にて見られた。

◆今後のインターンシップ参加希望は約9割、希望する時期は12月がピーク

その企業がど

のような業務

を行っている

かという知識

その企業で

行う

具体的な

仕事の経験

社会人として

働く「やりが

い」とは何かと

いうこと

将来自分が

したい仕事

の方向性

将来自分が

なりたい

社会人像

全体 69.0% 45.7% 36.9% 36.2% 16.2%

文系男子 65.7% 40.6% 40.1% 35.7% 16.7%

理系男子 72.0% 53.8% 32.8% 38.3% 14.3%

文系女子 70.1% 44.2% 38.0% 33.4% 16.5%

理系女子 68.5% 46.9% 33.5% 42.0% 18.7%

69.0%

45.7%
36.9% 36.2%

16.2%
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インターンシップに参加して、獲得できたと感じるもの 【複数選択】
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マイナビ学生インターンシップ実態調査　<<文理男女別データシート>>

【1】 夏休み前の時点で、インターンシップについてのあなたの考えに最も近いものを選んでください。
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
参加すると就職活動に有利になるもの 35.0% 35.4% 35.8% 34.2% 34.4%
参加しないと就活に不利になるもの 6.5% 7.1% 4.9% 7.6% 5.0%
企業選択の場面で役立つもの 45.8% 43.5% 44.9% 47.8% 49.1%
参加してもしなくてもどちらでもよいもの 10.7% 12.0% 11.9% 9.0% 9.5%
興味がなかった・インターンシップが何か知らなかった 2.0% 2.1% 2.5% 1.4% 2.1%

【2】 先輩たちと比べて、「インターンシップの重要度」はどのように変わったと思いますか？
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
かなり高くなった 25.3% 28.0% 21.4% 26.1% 23.7%
やや高くなった 44.4% 43.5% 43.0% 47.3% 41.6%
あまり変わらない 28.9% 27.0% 33.9% 25.2% 33.8%
やや低くなった 1.3% 1.1% 1.8% 1.2% 0.9%
かなり低くなった 0.2% 0.4% - 0.2% -

 2015年卒マイナビ大学生広報活動開始前の活動調査より

【3】 どのような内容のインターンシップに最も興味を持ちますか？ 《調査時期が違うため参考数値　》
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 15年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582 6,303 1,218 1,071 3,006 1,008
会社見学・工場見学・職場見学 12.1% 10.4% 17.9% 8.7% 13.1% 14.3% 12.3% 19.4% 12.0% 15.5%
実際の現場での仕事体験 42.1% 37.3% 45.4% 42.2% 48.5% 39.8% 36.1% 43.0% 38.9% 46.1%
ロールプレイング形式の仕事体験 4.6% 6.8% 2.6% 4.6% 3.1% 3.5% 4.6% 2.9% 3.2% 2.3%
実際の仕事のシミュレーション体験 14.7% 12.3% 14.9% 17.2% 14.3% 17.6% 15.9% 14.7% 21.5% 18.4%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 15.3% 19.9% 10.9% 15.9% 10.1% 8.9% 10.8% 8.1% 8.7% 5.6%
人事や社員の講義・レクチャー 4.8% 5.4% 3.7% 5.6% 3.1% 5.7% 7.9% 3.5% 6.0% 3.0%
若手社員との交流会 4.2% 4.0% 3.0% 4.7% 6.0% 6.7% 7.1% 4.9% 7.5% 7.0%
その他の内容 0.7% 1.3% 0.5% 0.3% 0.7% 0.5% 0.7% 0.4% 0.3% 0.6%
内容を問わずインターンシップに興味がない 1.4% 2.5% 1.1% 0.8% 1.2% 3.0% 4.5% 3.1% 2.0% 1.6%

【4】 就職活動の開始が3月になったことは、あなたが夏のインターンシップに参加するかどうか決めるのに影響しましたか？
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
もともと参加しようと思っていたので、影響しなかった 50.5% 48.1% 49.6% 52.4% 54.3%
就職活動の開始時期が遅れることで、参加しようと思った 26.3% 27.3% 24.4% 27.8% 23.5%
就職活動の開始時期が遅れることで、夏には参加しないつもりだった 9.4% 12.0% 8.6% 8.2% 7.0%
もともと参加するつもりがなかったので、影響はなかった 13.8% 12.7% 17.4% 11.7% 15.1%

【5】 秋、冬以降にインターンシップが実施される場合、参加してみたいと思いますか？
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
参加したい 88.9% 88.6% 86.1% 90.5% 91.2%
参加したくない 11.1% 11.4% 13.9% 9.5% 8.8%

【6】 今後、インターンシップに参加したい時期について全て選択してください。【複数回答可】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
2014年9月 20.0% 16.0% 19.6% 23.1% 23.5%
2014年10月 34.5% 33.6% 28.6% 41.0% 31.6%
2014年11月 44.4% 46.0% 36.7% 49.5% 43.1%
2014年12月 55.3% 55.2% 53.2% 56.0% 58.9%
2015年1月 43.1% 41.8% 42.3% 44.7% 43.8%
2015年2月 49.0% 47.6% 45.1% 53.0% 50.2%
2015年3月 31.6% 28.7% 34.4% 32.0% 33.2%
2015年4月 7.4% 6.1% 9.1% 6.6% 9.8%
2015年5月 4.6% 4.5% 4.2% 4.3% 6.7%
2015年6月 3.7% 3.5% 3.5% 4.0% 4.3%
2015年7月 4.0% 4.2% 3.5% 3.9% 4.5%
2015年8月以降 5.9% 5.6% 5.8% 6.1% 6.5%
今後のインターンシップには参加したくない 7.5% 8.6% 8.8% 6.0% 5.7%
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【7】 長期休暇の期間(夏休み、冬休み、春休みなど)に、最も参加しやすいと思うインターンシップの期間をお選びください。
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
１日 15.7% 13.9% 15.3% 17.7% 16.3%
２日以上～１週間未満 67.1% 69.1% 61.9% 67.8% 71.3%
１週間以上～２週間未満 14.8% 14.1% 20.4% 12.3% 11.0%
２週間以上～３週間未満 1.7% 2.1% 1.8% 1.2% 1.4%
３週間以上～４週間未満 0.3% 0.3% 0.4% 0.5% -
４週間以上 0.4% 0.6% 0.4% 0.5% -

【8】 今後、授業のある期間に、最も参加しやすいインターンシップの期間はどの位だと思いますか？
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
１日 65.0% 59.3% 62.8% 70.2% 72.2%
２日以上～１週間未満 32.1% 37.0% 34.0% 27.7% 25.6%
１週間以上～２週間未満 2.1% 1.9% 2.6% 1.9% 1.5%
２週間以上～３週間未満 0.2% 0.4% 0.2% 0.1% 0.2%
３週間以上～４週間未満 0.2% 0.4% 0.2% 0.1% 0.2%
４週間以上 0.4% 0.8% 0.2% 0.1% 0.3%

 2015年卒マイナビ大学生広報活動開始前の活動調査より

【9】 インターンシップの経験は必要だと思いますか？ 《調査時期が違うため参考数値　》
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 15年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582 6,303 1,218 1,071 3,006 1,008
思う 84.1% 83.8% 80.0% 87.6% 84.2% 71.3% 67.2% 73.1% 73.5% 72.8%
思わない 15.9% 16.2% 20.0% 12.4% 15.8% 28.7% 32.8% 26.9% 26.5% 27.2%

＊インターンシップに参加した人のみで集計
回答数 2,214 430 340 1,096 348 2,136 368 325 1,115 328
思う 89.1% 87.9% 87.6% 91.1% 81.2% 90.0% 87.8% 91.7% 90.5% 89.0%
思わない 10.9% 12.1% 12.4% 8.9% 18.8% 10.0% 12.2% 8.3% 9.5% 11.0%

＊インターンシップに参加しなかった人のみで集計
回答数 1,348 288 230 596 234 4,167 850 746 1,891 680
思う 76.3% 77.8% 68.7% 89.1% 76.9% 62.9% 58.2% 65.0% 63.4% 65.0%
思わない 23.7% 22.2% 31.3% 10.9% 23.1% 37.1% 41.8% 35.0% 36.6% 35.0%

【10】インターンシップに参加する目的は何だと思いますか？【複数回答可】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
特定の企業のことをよく知るため 35.6% 34.5% 39.1% 32.7% 38.8%
社会勉強のため 37.1% 37.9% 39.1% 34.5% 38.0%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 8.8% 7.4% 14.7% 5.4% 9.5%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 41.4% 38.2% 39.6% 44.5% 46.2%
自分の力を試すため 15.2% 19.1% 13.7% 13.9% 11.0%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 42.7% 38.4% 36.7% 49.5% 49.3%
仕事に対する自分の適性を知るため 32.1% 28.4% 29.3% 36.4% 36.6%
就職活動に有利だと考えたため 16.4% 16.2% 19.6% 14.1% 16.7%
単位を取るため(必修の授業だから、も含む) 1.6% 1.1% 2.5% 1.2% 2.2%
その他 1.3% 1.5% 1.8% 0.8% 1.0%
インターンシップには参加したくない 1.2% 1.7% 1.1% 0.9% 0.7%
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【11】これまでにインターンシップに参加したことはありますか。
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,562 718 570 1,692 582
参加したことがある 61.4% 59.9% 59.6% 64.8% 59.8%
参加したことはない 38.6% 40.1% 40.4% 35.2% 40.2%

【12】 インターンシップの【選考】を受けましたか。受けた場合何社受けましたか。※選考とはエントリーより先の「ES提出」や「面接」のことを指します。
【IS参加の意思がある学生のみ集計：Q4＝１．２のいずれか選択 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,772 541 422 1,356 453
0社(選考を受けていない) 35.5% 30.3% 33.4% 36.9% 39.3%
1社 22.4% 22.2% 21.8% 23.3% 20.8%
2社 14.3% 15.7% 15.4% 13.1% 15.2%
3社 9.2% 8.7% 10.0% 9.3% 9.1%
4社 5.4% 5.5% 6.2% 5.3% 5.1%
5社 4.8% 6.1% 2.8% 4.7% 5.1%
6社 1.9% 3.3% 1.7% 1.7% 1.3%
7社 1.4% 1.3% 2.6% 1.3% 0.7%
8社 1.2% 2.0% 1.2% 1.0% 0.9%
9社 0.3% 0.6% 0.7% 0.2% -
10社 1.6% 1.7% 1.7% 1.7% 1.3%
11～15社 0.8% 0.8% 0.9% 0.8% 0.4%
16社以上 0.9% 1.9% 1.6% 0.6% 0.8%

▼以下、参加した方のみ  2015年卒マイナビ大学生広報活動開始前の活動調査より

《調査時期が違うため参考数値　》
【13】何社のインターンシップに【参加】しましたか？ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 15年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,189 425 331 1,087 346 2,123 364 319 1,112 328
1社 52.8% 50.6% 54.4% 52.2% 58.4% 68.6% 62.4% 70.8% 69.5% 70.1%
2社 24.9% 24.0% 26.3% 25.2% 23.4% 18.6% 19.2% 19.4% 18.4% 17.7%
3社 11.3% 12.2% 8.5% 12.7% 10.4% 6.5% 8.2% 6.3% 5.8% 6.7%
4社 5.1% 5.4% 5.1% 5.2% 3.5% 3.2% 3.0% 2.2% 3.7% 2.7%
5社 2.5% 2.6% 3.0% 2.4% 1.4% 1.2% 1.6% 0.3% 1.1% 2.1%
6社以上 3.5% 5.2% 2.7% 2.5% 2.9% 1.9% 5.5% 0.9% 1.5% 0.6%

平均　　(社) 1.93 2.08 1.89 1.92 1.79 1.59 1.93 1.45 1.54 1.52
 2015年卒マイナビ大学生広報活動開始前の活動調査より

【14】参加したインターンシップの内容はどのようなものでしたか？当てはまる内容を全て選んでください。【複数回答可】 《調査時期が違うため参考数値　》
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 15年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,190 425 332 1,088 345 2,129 366 322 1,113 328
会社見学・工場見学・職場見学 37.0% 31.1% 51.5% 31.5% 39.4% 33.6% 28.7% 42.2% 29.9% 41.2%
実際の現場での仕事体験 35.5% 31.5% 39.5% 34.4% 42.0% 49.7% 42.6% 55.3% 50.9% 53.4%
ロールプレイング形式の仕事体験 20.2% 22.6% 17.5% 20.4% 18.8% 16.9% 23.5% 13.4% 14.7% 13.1%
実際の仕事のシミュレーション体験 25.3% 24.0% 31.6% 23.5% 20.6% 23.7% 28.7% 21.7% 21.7% 21.3%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 68.3% 75.5% 60.2% 69.1% 62.0% 51.5% 58.5% 44.1% 53.2% 42.4%
人事や社員の講義・レクチャー 43.3% 40.5% 37.0% 49.3% 47.0% 37.5% 39.6% 30.1% 39.4% 41.5%
若手社員との交流会 34.5% 31.3% 38.9% 34.3% 34.8% 26.7% 28.7% 25.2% 26.1% 26.5%
その他の内容 5.8% 4.9% 6.3% 6.5% 4.6% 6.8% 6.8% 7.1% 6.5% 6.7%
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【15】インターンシップに参加した時期はいつですか？【複数回答可】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,191 424 333 1,087 347
大学入学以前 1.2% 0.9% 2.7% 0.3% 1.4%
大学入学後～今年3月 7.9% 7.1% 7.2% 7.9% 11.5%
今年4～6月 2.7% 4.0% 0.6% 3.7% 0.9%
今年7月 8.9% 11.6% 5.7% 9.5% 6.9%
今年8月 67.7% 68.9% 64.9% 69.9% 64.0%
今年9月 52.4% 50.7% 55.0% 52.9% 49.9%

 2015年卒マイナビ大学生広報活動開始前の活動調査より

【16】インターンシップに参加した期間はどの位ですか？【複数回答可】 《調査時期が違うため参考数値　》
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 15年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,183 423 331 1,082 347 2,119 366 321 1,106 326
１日 49.3% 49.4% 42.3% 53.5% 51.3% 33.8% 36.3% 25.2% 34.4% 37.1%
２日以上～１週間未満 54.3% 59.3% 52.6% 51.4% 53.0% 40.3% 45.1% 34.3% 42.1% 34.7%
１週間以上～２週間未満 15.2% 11.6% 19.6% 15.4% 14.7% 25.6% 22.7% 30.8% 24.7% 27.0%
２週間以上～３週間未満 5.0% 3.1% 10.0% 3.0% 6.1% 7.2% 5.5% 9.7% 6.1% 10.1%
３週間以上～４週間未満 1.4% 0.5% 2.1% 1.7% 1.4% 2.3% 1.4% 3.1% 2.7% 0.9%
４週間以上 3.8% 4.3% 3.9% 3.9% 1.4% 4.9% 6.0% 6.9% 4.2% 3.7%

 2015年卒マイナビ大学生広報活動開始前の活動調査より

【17】参加した企業の従業員数はどの程度でしたか？【複数回答可】 《調査時期が違うため参考数値　》
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 15年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,144 416 331 1,060 337 2,107 364 321 1,097 325
～50人未満 26.2% 25.5% 22.1% 29.3% 27.9% 31.2% 28.3% 21.8% 35.7% 28.6%
50～100人未満 12.6% 13.2% 9.4% 14.5% 12.2% 13.5% 11.3% 15.0% 14.1% 12.3%
100～３00人未満 18.1% 19.2% 14.5% 20.1% 16.9% 16.6% 15.4% 15.3% 17.4% 16.3%
３00～500人未満 15.4% 14.9% 15.4% 15.9% 15.4% 13.2% 11.3% 12.5% 13.5% 15.1%
500～1000人未満 18.4% 19.2% 19.3% 17.7% 16.0% 14.4% 17.6% 11.2% 14.9% 12.0%
1000～3000人未満 19.2% 20.7% 21.1% 16.1% 19.9% 14.2% 18.1% 15.3% 12.1% 16.0%
3000～5000人未満 11.2% 11.1% 13.6% 9.4% 11.9% 7.7% 11.5% 9.0% 6.2% 7.1%
5000人以上 19.7% 20.0% 25.7% 15.6% 18.1% 12.6% 17.9% 19.9% 8.8% 12.6%

～ 300人未満 56.9% 57.9% 46.0% 63.9% 57.0% 61.3% 55.0% 52.1% 67.2% 57.2%
300～１000人未満 33.8% 34.1% 34.7% 33.6% 31.4% 27.6% 28.9% 23.7% 28.4% 27.1%
１000人以上 50.1% 51.8% 60.4% 41.1% 49.9% 34.5% 47.5% 44.2% 27.1% 35.7%

 2015年卒マイナビ大学生広報活動開始前の活動調査より

【18】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけは何ですか？【複数回答可】 《調査時期が違うため参考数値　》
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 15年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,188 424 333 1,084 347 1,537 283 290 731 233
企業のホームページ 17.2% 16.7% 24.6% 13.8% 11.8% 16.5% 19.8% 22.1% 10.4% 13.7%
就職情報サイト 65.0% 65.8% 63.1% 65.3% 66.3% 45.4% 48.8% 41.7% 44.6% 47.6%
企業からのダイレクトメール 2.1% 2.8% 1.2% 2.0% 2.3% 2.7% 3.2% 2.8% 2.6% 1.3%
就職情報誌 1.2% 1.2% 1.2% 1.1% 1.4% 0.9% 1.4% - 0.4% 3.0%
就職関連のイベント 8.4% 9.9% 7.5% 8.3% 6.1% 6.0% 7.8% 5.2% 6.0% 2.6%
先輩や友人知人から聞いて 8.1% 8.0% 11.1% 6.1% 8.4% 10.1% 8.8% 14.1% 7.5% 12.4%
ゼミ・研究室の先生から聞いて 5.7% 5.9% 6.6% 4.2% 8.4% 9.7% 8.5% 12.4% 7.9% 12.4%
大学の就職課 23.6% 21.0% 19.2% 29.6% 22.5% 35.4% 33.9% 25.2% 43.2% 38.2%
SNS（LINE、twitter、Facebookなど） 2.0% 3.5% 0.9% 1.7% 1.2% 1.8% 2.5% 1.0% 2.2% 0.9%
その他 3.9% 3.3% 3.3% 5.1% 3.5% 6.1% 6.0% 6.9% 5.9% 5.6%

【19】インターンシップに参加した企業について、印象が変わることはありましたか？当てはまるものをすべて選択してください。【複数回答可】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,183 423 332 1,081 347
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 64.8% 65.0% 68.1% 61.8% 66.6%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 36.1% 36.6% 33.1% 38.9% 32.0%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 3.4% 3.1% 4.2% 3.2% 3.2%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 4.8% 4.3% 4.5% 5.7% 4.0%
特に印象は変わらなかった 9.0% 8.7% 7.5% 9.5% 11.2%
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【20】 インターンシップでもらった交通費・宿泊費・報酬等について、当てはまるものを教えてください。【複数回答可】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,134 411 325 1,056 342
交通費：実費 22.5% 20.2% 28.9% 18.3% 27.8%
交通費：一律 9.1% 7.3% 15.4% 6.2% 9.4%
宿泊費：実費 4.0% 2.4% 7.7% 2.1% 6.7%
宿泊費：一律 2.8% 2.2% 6.2% 0.9% 2.9%
日当・時給・報酬(現金) 4.6% 3.6% 7.7% 3.2% 4.7%
昼食費・食費(現金) 13.1% 11.9% 15.7% 10.8% 17.8%
QUOカード等の金券 1.4% 1.0% 1.2% 2.1% 0.6%
その他 7.0% 8.5% 5.2% 7.3% 5.8%
交通費・宿泊費・報酬等については一切支給されなかった 55.4% 57.2% 44.3% 63.3% 50.6%

【21】 インターンシップでもらった交通費・宿泊費の総額をお答えください。日当・報酬は含みません。
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数(1円以上もらったと回答した人数) 415 63 112 149 91
上記回答数を母数とした平均 15,034 12,871 20,173 10,456 17,701

【22】 インターンシップに参加して、獲得できたと感じるものを《２つ》選んでください。【複数回答可】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,145 414 329 1,059 343
その企業で行う具体的な仕事の経験 45.7% 40.6% 53.8% 44.2% 46.9%
その企業がどのような業務を行っているかという知識 69.0% 65.7% 72.0% 70.1% 68.5%
社会人として働く「やりがい」とは何かということ 36.9% 40.1% 32.8% 38.0% 33.5%
将来自分がしたい仕事の方向性 36.2% 35.7% 38.3% 33.4% 42.0%
将来自分がなりたい社会人像 16.2% 16.7% 14.3% 16.5% 18.7%
この中にこの企業のインターンシップで獲得できたものはない 1.8% 1.9% 1.2% 1.9% 2.0%

▼以下、参加しなかった方のみ  2015年卒マイナビ大学生広報活動開始前の活動調査より

【23】 インターンシップに参加しなかった一番の理由は何ですか？ 《調査時期が違うため参考数値　》
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 15年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 982 186 153 467 176 4,090 833 734 1,854 669
参加したかったが選考で落ちた 23.2% 26.9% 19.0% 22.3% 25.0% 10.4% 8.6% 13.4% 10.0% 10.5%
参加したかったが日程が合わなかった 23.1% 23.1% 20.3% 25.9% 21.6% 20.2% 20.8% 20.0% 19.9% 20.6%
学業を優先していた 11.8% 8.6% 17.0% 8.1% 19.3% 16.6% 12.5% 23.8% 12.6% 25.1%
部活・サークル活動やアルバイトを優先していた 18.6% 20.4% 15.7% 20.3% 14.8% 24.0% 30.1% 16.1% 27.2% 16.3%
留学を優先していた 3.2% 3.2% 0.7% 5.4% 2.3% 3.1% 2.0% 1.4% 5.0% 1.0%
参加したかったが場所が遠すぎた 3.5% 1.1% 7.2% 3.2% 2.8% 2.3% 1.2% 3.4% 2.0% 3.1%
金銭的な負担が大きすぎた 2.5% 1.6% 4.6% 1.7% 2.8% - - - - -
就活での採用に直結しないから 2.2% 3.2% 1.3% 2.6% 0.6% - - - - -
その他 7.2% 6.5% 9.2% 7.1% 5.1% 6.3% 4.3% 5.0% 6.6% 9.3%
興味が無かった 4.7% 5.4% 5.2% 3.4% 5.7% 17.0% 20.4% 16.9% 16.6% 14.1%

【24】どんな条件なら参加したいと思いますか？【複数回答可】
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,032 201 160 486 185
本選考(採用)につながる 39.5% 41.8% 41.9% 38.9% 30.3%
現住所の近くで開催される 33.8% 26.4% 38.8% 35.0% 40.0%
参加できる日程が多い(希望の日程で参加できる) 43.9% 39.3% 36.3% 51.0% 52.4%
短期間で終わる 41.3% 42.8% 35.6% 41.8% 47.6%
高額な報酬が出る(学生の金銭負担が少ない/ない) 15.1% 16.9% 15.6% 13.6% 13.5%
現在勉強している専攻の内容を活かせる 17.0% 9.5% 25.6% 15.0% 24.9%
希望者は全員参加できる 17.8% 17.4% 15.0% 22.6% 11.4%
どんな条件でも参加したくない 0.8% 1.5% - 0.8% 0.5%
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【1】 夏休み前の時点で、インターンシップについてのあなたの考えに最も近いものを選んでください。
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
参加すると就職活動に有利になるもの 35.0% 37.3% 33.3% 35.0% 38.1% 35.6% 39.5% 31.6% 35.0% 40.0% 38.2%
参加しないと就活に不利になるもの 6.5% 7.6% 5.9% 7.9% 3.2% 4.7% 4.7% 5.3% 5.0% 11.4% 6.7%
企業選択の場面で役立つもの 45.8% 43.2% 51.0% 44.5% 46.0% 47.6% 53.5% 50.5% 48.9% 41.4% 44.2%
参加してもしなくてもどちらでもよいもの 10.7% 11.9% 7.8% 10.4% 11.1% 10.7% 2.3% 10.6% 8.3% 7.1% 9.5%
興味がなかった・インターンシップが何か知らなかった 2.0% - 2.0% 2.0% 1.6% 1.3% - 2.1% 2.8% - 1.4%

【2】 先輩たちと比べて、「インターンシップの重要度」はどのように変わったと思いますか？
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
かなり高くなった 25.3% 31.4% 22.5% 26.3% 19.0% 19.6% 27.9% 23.7% 22.8% 24.3% 33.3%
やや高くなった 44.4% 35.6% 40.2% 45.5% 46.0% 43.5% 46.5% 48.2% 45.6% 41.4% 38.6%
あまり変わらない 28.9% 31.4% 36.3% 26.6% 33.3% 35.3% 25.6% 26.9% 30.6% 34.3% 27.0%
やや低くなった 1.3% 1.7% 1.0% 1.3% 1.6% 1.6% - 1.1% 1.1% - 0.7%
かなり低くなった 0.2% - - 0.3% - - - 0.1% - - 0.4%

【3】 どのような内容のインターンシップに最も興味を持ちますか？
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
会社見学・工場見学・職場見学 12.1% 11.0% 12.7% 10.2% 15.9% 11.7% 7.0% 11.4% 12.8% 14.3% 13.3%
実際の現場での仕事体験 42.1% 39.8% 44.1% 41.9% 42.9% 46.7% 53.5% 41.3% 37.8% 52.9% 47.0%
ロールプレイング形式の仕事体験 4.6% 5.9% 2.9% 5.4% 4.8% 3.2% 2.3% 4.2% 2.2% 1.4% 4.2%
実際の仕事のシミュレーション体験 14.7% 11.9% 18.6% 15.8% 11.1% 14.5% 16.3% 16.6% 16.1% 14.3% 10.9%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 15.3% 17.8% 7.8% 15.7% 14.3% 14.2% 11.6% 16.5% 14.4% 7.1% 11.6%
人事や社員の講義・レクチャー 4.8% 4.2% 2.9% 5.1% 1.6% 3.8% 7.0% 4.6% 8.3% 5.7% 4.6%
若手社員との交流会 4.2% 7.6% 8.8% 4.1% 7.9% 4.1% 2.3% 3.4% 6.1% 4.3% 6.3%
その他の内容 0.7% 0.8% 1.0% 0.5% - 0.3% - 0.9% 0.6% - 0.4%
内容を問わずインターンシップに興味がない 1.4% 0.8% 1.0% 1.3% 1.6% 1.6% - 0.9% 1.7% - 1.8%

【4】 就職活動の開始が3月になったことは、あなたが夏のインターンシップに参加するかどうか決めるのに影響しましたか？
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
もともと参加しようと思っていたので、影響しなかった 50.5% 66.1% 55.9% 48.4% 47.6% 53.0% 69.8% 52.7% 52.2% 50.0% 51.6%
就職活動の開始時期が遅れることで、参加しようと思った 26.3% 17.8% 20.6% 30.3% 27.0% 21.8% 16.3% 24.3% 21.7% 24.3% 28.1%
就職活動の開始時期が遅れることで、夏には参加しないつもりだった 9.4% 5.9% 10.8% 9.5% 7.9% 8.5% 4.7% 8.5% 10.6% 7.1% 7.4%
もともと参加するつもりがなかったので、影響はなかった 13.8% 10.2% 12.7% 11.8% 17.5% 16.7% 9.3% 14.5% 15.6% 18.6% 13.0%

【5】 秋、冬以降にインターンシップが実施される場合、参加してみたいと思いますか？
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
参加したい 88.9% 85.6% 88.2% 90.7% 85.7% 84.9% 88.4% 91.7% 86.1% 85.7% 88.4%
参加したくない 11.1% 14.4% 11.8% 9.3% 14.3% 15.1% 11.6% 8.3% 13.9% 14.3% 11.6%

【6】 今後、インターンシップに参加したい時期について全て選択してください。【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
2014年9月 20.0% 17.8% 17.6% 21.6% 15.9% 20.2% 18.6% 24.2% 15.0% 21.4% 18.9%
2014年10月 34.5% 35.6% 28.4% 39.4% 22.2% 32.2% 37.2% 37.5% 26.7% 21.4% 32.6%
2014年11月 44.4% 41.5% 43.1% 47.7% 34.9% 43.8% 41.9% 48.8% 40.6% 27.1% 41.1%
2014年12月 55.3% 51.7% 54.9% 56.5% 44.4% 50.5% 60.5% 58.1% 56.1% 58.6% 54.7%
2015年1月 43.1% 42.4% 41.2% 46.1% 34.9% 40.4% 39.5% 44.7% 35.0% 42.9% 40.0%
2015年2月 49.0% 44.1% 46.1% 51.9% 47.6% 44.8% 41.9% 52.5% 45.0% 41.4% 51.2%
2015年3月 31.6% 27.1% 25.5% 32.4% 36.5% 26.2% 25.6% 33.2% 30.0% 31.4% 37.2%
2015年4月 7.4% 5.9% 3.9% 8.3% 9.5% 2.5% 4.7% 8.0% 8.9% 5.7% 7.7%
2015年5月 4.6% 5.1% 2.9% 5.2% 3.2% 1.3% 4.7% 5.1% 6.7% 1.4% 5.6%
2015年6月 3.7% 4.2% 2.9% 4.4% 3.2% 0.9% 4.7% 4.4% 4.4% - 3.9%
2015年7月 4.0% 4.2% 3.9% 4.1% 3.2% 3.2% 4.7% 3.9% 6.1% - 4.2%
2015年8月以降 5.9% 6.8% 5.9% 6.4% 4.8% 7.9% 4.7% 4.9% 6.7% 4.3% 5.3%
今後のインターンシップには参加したくない 7.5% 11.9% 7.8% 6.7% 4.8% 11.7% 7.0% 4.2% 9.4% 10.0% 6.7%
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【7】 長期休暇の期間(夏休み、冬休み、春休みなど)に、最も参加しやすいと思うインターンシップの期間をお選びください。
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
１日 15.7% 13.6% 15.7% 17.6% 22.2% 13.6% 14.0% 15.8% 15.0% 17.1% 14.7%
２日以上～１週間未満 67.1% 72.0% 69.6% 67.3% 61.9% 64.4% 69.8% 67.7% 73.3% 65.7% 69.1%
１週間以上～２週間未満 14.8% 13.6% 14.7% 12.0% 15.9% 20.2% 16.3% 14.6% 9.4% 15.7% 14.4%
２週間以上～３週間未満 1.7% 0.8% - 2.0% - 1.6% - 1.1% 1.7% 1.4% 1.4%
３週間以上～４週間未満 0.3% - - 0.5% - 0.3% - 0.5% - - -
４週間以上 0.4% - - 0.7% - - - 0.2% 0.6% - 0.4%

【8】 今後、授業のある期間に、最も参加しやすいインターンシップの期間はどの位だと思いますか？
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
１日 65.0% 60.2% 68.6% 68.6% 68.3% 65.0% 72.1% 66.0% 67.8% 67.1% 66.0%
２日以上～１週間未満 32.1% 38.1% 31.4% 28.6% 30.2% 32.8% 27.9% 31.5% 28.9% 25.7% 31.2%
１週間以上～２週間未満 2.1% 1.7% - 2.0% 1.6% 1.3% - 1.8% 3.3% 5.7% 2.5%
２週間以上～３週間未満 0.2% - - 0.1% - 0.6% - 0.1% - 1.4% 0.4%
３週間以上～４週間未満 0.2% - - 0.3% - - - 0.3% - - -
４週間以上 0.4% - - 0.5% - 0.3% - 0.2% - - -

【9】 インターンシップの経験は必要だと思いますか？
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
思う 84.1% 86.4% 86.3% 86.0% 82.5% 80.4% 95.3% 83.4% 82.2% 91.4% 89.1%
思わない 15.9% 13.6% 13.7% 14.0% 17.5% 19.6% 4.7% 16.6% 17.8% 8.6% 10.9%

＊インターンシップに参加した人のみで集計
回答数 2,214 80 62 945 42 176 29 565 93 45 177
思う 89.1% 91.3% 88.7% 90.4% 85.7% 83.5% 96.6% 87.6% 93.5% 93.3% 94.9%
思わない 10.9% 8.8% 11.3% 9.6% 14.3% 16.5% 3.4% 12.4% 6.5% 6.7% 5.1%

＊インターンシップに参加しなかった人のみで集計
回答数 1,348 38 40 568 21 141 14 306 87 25 108
思う 76.3% 76.3% 82.5% 78.7% 76.2% 76.6% 92.9% 75.5% 70.1% 88.0% 79.6%
思わない 23.7% 23.7% 17.5% 21.3% 23.8% 23.4% 7.1% 24.5% 29.9% 12.0% 20.4%

【10】インターンシップに参加する目的は何だと思いますか？【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
特定の企業のことをよく知るため 35.6% 39.8% 40.2% 35.8% 22.2% 37.5% 37.2% 33.1% 38.3% 32.9% 32.6%
社会勉強のため 37.1% 37.3% 34.3% 36.1% 38.1% 36.3% 39.5% 37.1% 40.6% 44.3% 31.9%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 8.8% 11.9% 5.9% 7.1% 9.5% 8.5% 16.3% 6.8% 10.0% 14.3% 10.2%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 41.4% 44.9% 56.9% 44.4% 42.9% 42.3% 37.2% 42.3% 35.6% 37.1% 36.5%
自分の力を試すため 15.2% 16.9% 12.7% 15.7% 6.3% 12.3% 9.3% 15.2% 10.6% 20.0% 11.2%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 42.7% 51.7% 48.0% 44.2% 27.0% 41.3% 34.9% 49.0% 43.3% 50.0% 44.6%
仕事に対する自分の適性を知るため 32.1% 37.3% 36.3% 34.2% 25.4% 34.7% 30.2% 34.1% 31.1% 38.6% 29.1%
就職活動に有利だと考えたため 16.4% 18.6% 19.6% 15.7% 12.7% 13.9% 9.3% 16.1% 16.7% 17.1% 16.1%
単位を取るため(必修の授業だから、も含む) 1.6% 4.2% 2.9% 1.3% 1.6% 2.2% 4.7% 0.5% 1.7% 4.3% 2.8%
その他 1.3% 1.7% 1.0% 1.7% 3.2% 0.3% - 0.7% - - 1.1%
インターンシップには参加したくない 1.2% 1.7% 1.0% 1.2% 1.6% 1.6% - 0.7% - - 1.8%
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【11】これまでにインターンシップに参加したことはありますか。
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,562 118 102 1,513 63 317 43 871 180 70 285
参加したことがある 61.4% 67.8% 60.8% 62.5% 66.7% 55.5% 67.4% 64.9% 51.7% 64.3% 62.1%
参加したことはない 38.6% 32.2% 39.2% 37.5% 33.3% 44.5% 32.6% 35.1% 48.3% 35.7% 37.9%

【12】 インターンシップの【選考】を受けましたか。受けた場合何社受けましたか。※選考とはエントリーより先の「ES提出」や「面接」のことを指します。
【IS参加の意思がある学生のみ集計：Q4＝１．２のいずれか選択 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,772 99 78 1,191 47 237 37 671 133 52 227
0社(選考を受けていない) 35.5% 54.5% 37.2% 30.9% 34.0% 42.6% 29.7% 30.4% 57.9% 46.2% 44.1%
1社 22.4% 26.3% 28.2% 20.8% 36.2% 24.9% 29.7% 21.6% 18.0% 19.2% 26.4%
2社 14.3% 9.1% 11.5% 15.4% 10.6% 15.6% 24.3% 13.1% 12.8% 19.2% 12.8%
3社 9.2% 2.0% 7.7% 10.7% 4.3% 8.9% 5.4% 11.3% 6.0% 1.9% 4.8%
4社 5.4% 3.0% 3.8% 6.0% 8.5% 3.8% 5.4% 6.3% 0.8% 5.8% 5.3%
5社 4.8% 2.0% 2.6% 6.5% - 1.7% - 5.7% 0.8% 3.8% 2.6%
6社 1.9% - 3.8% 2.1% 2.1% 0.8% - 2.2% 2.3% 1.9% 1.8%
7社 1.4% 1.0% - 1.7% - - - 2.4% - - 0.4%
8社 1.2% 1.0% 1.3% 1.1% 2.1% 0.4% 2.7% 2.1% 0.8% - 0.4%
9社 0.3% - - 0.3% - - - 0.6% - 1.9% -
10社 1.6% 1.0% 1.3% 2.1% - 0.4% 2.7% 1.9% 0.8% - 0.9%
11～15社 2.1% 1.0% 2.6% 2.8% 2.1% 0.4% 2.7% 2.1% 0.8% 0.0% 0.9%
16社以上 0.6% 0.0% 1.3% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.4%

▼以下、参加した方のみ
何社のインターンシップに【参加】しましたか？

【13】 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,189 80 61 935 40 173 28 560 93 45 174
1社 52.8% 58.8% 52.5% 49.8% 50.0% 64.2% 71.4% 49.8% 61.3% 60.0% 60.3%
2社 24.9% 26.3% 26.2% 26.3% 22.5% 24.3% 21.4% 23.9% 21.5% 26.7% 21.8%
3社 11.3% 3.8% 8.2% 12.0% 17.5% 8.1% 3.6% 13.8% 11.8% 8.9% 11.5%
4社 5.1% 5.0% 8.2% 5.0% 7.5% 1.2% - 6.1% 2.2% 2.2% 5.7%
5社 2.5% - 3.3% 2.7% - 1.2% 3.6% 3.6% 1.1% 2.2% -
6社以上 3.5% 6.3% 1.6% 4.2% 2.5% 1.2% 0.0% 2.9% 2.2% 0.0% 0.6%

平均　　(社) 1.93 1.91 1.89 2.04 1.95 1.54 1.43 2.03 1.67 1.6 1.67

【14】参加したインターンシップの内容はどのようなものでしたか？当てはまる内容を全て選んでください。【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,190 80 60 935 40 174 28 560 92 45 176
会社見学・工場見学・職場見学 37.0% 37.5% 48.3% 31.3% 65.0% 33.9% 39.3% 35.9% 37.0% 42.2% 45.5%
実際の現場での仕事体験 35.5% 41.3% 40.0% 32.2% 47.5% 38.5% 46.4% 32.7% 38.0% 62.2% 46.0%
ロールプレイング形式の仕事体験 20.2% 22.5% 15.0% 20.7% 17.5% 17.8% 14.3% 21.8% 19.6% 15.6% 17.6%
実際の仕事のシミュレーション体験 25.3% 26.3% 23.3% 24.7% 27.5% 23.6% 32.1% 23.6% 17.4% 28.9% 26.1%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 68.3% 60.0% 65.0% 72.0% 65.0% 59.8% 60.7% 70.9% 62.0% 55.6% 57.4%
人事や社員の講義・レクチャー 43.3% 40.0% 45.0% 44.0% 45.0% 43.7% 57.1% 48.6% 52.2% 35.6% 43.8%
若手社員との交流会 34.5% 28.8% 36.7% 32.9% 42.5% 31.0% 39.3% 35.2% 41.3% 35.6% 39.2%
その他の内容 5.8% 7.5% 3.3% 6.5% 2.5% 4.0% 3.6% 6.1% 4.3% 6.7% 5.7%
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【15】インターンシップに参加した時期はいつですか？【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,191 80 61 935 41 174 29 560 92 45 174
大学入学以前 1.2% 1.3% - 1.0% 7.3% 1.1% 3.4% 0.5% 1.1% - 0.6%
大学入学後～今年3月 7.9% 7.5% 16.4% 7.9% 9.8% 6.9% 6.9% 6.8% 6.5% 17.8% 11.5%
今年4～6月 2.7% 2.5% - 4.0% - 2.9% - 2.3% - - 2.9%
今年7月 8.9% 2.5% 3.3% 12.8% 4.9% 4.6% 3.4% 8.9% 1.1% 11.1% 2.3%
今年8月 67.7% 63.8% 75.4% 70.6% 63.4% 66.7% 51.7% 67.5% 64.1% 62.2% 63.8%
今年9月 52.4% 52.5% 45.9% 51.8% 58.5% 46.6% 51.7% 56.1% 55.4% 42.2% 50.6%

【16】インターンシップに参加した期間はどの位ですか？複数回参加したことのある場合は、当てはまる全てのパターンを選んでください。【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,183 80 61 933 41 174 29 554 92 44 175
１日 49.3% 40.0% 41.0% 56.5% 36.6% 43.7% 27.6% 53.2% 48.9% 34.1% 38.9%
２日以上～１週間未満 54.3% 66.3% 63.9% 49.9% 61.0% 44.8% 62.1% 53.2% 60.9% 61.4% 61.7%
１週間以上～２週間未満 15.2% 11.3% 24.6% 13.2% 24.4% 21.8% 17.2% 15.3% 10.9% 15.9% 17.1%
２週間以上～３週間未満 5.0% 2.5% 4.9% 4.4% 12.2% 6.9% 6.9% 4.2% 2.2% 11.4% 2.9%
３週間以上～４週間未満 1.4% 1.3% - 1.4% 2.4% 2.3% - 1.8% 2.2% - 0.6%
４週間以上 3.8% 2.5% 4.9% 5.0% 2.4% 3.4% 3.4% 1.8% 1.1% 2.3% 3.4%

【17】参加した企業の従業員数はどの程度でしたか？【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,144 78 60 911 39 173 28 546 90 45 174
～50人未満 26.2% 32.1% 31.7% 25.9% 20.5% 27.2% 35.7% 25.1% 37.8% 42.2% 28.2%
50～100人未満 12.6% 15.4% 20.0% 13.4% 12.8% 14.5% 14.3% 11.0% 8.9% 15.6% 14.9%
100～３00人未満 18.1% 26.9% 30.0% 18.2% 17.9% 15.6% 28.6% 16.3% 23.3% 26.7% 16.7%
３00～500人未満 15.4% 15.4% 10.0% 16.2% 17.9% 16.8% 10.7% 16.7% 7.8% 8.9% 15.5%
500～1000人未満 18.4% 16.7% 16.7% 19.6% 12.8% 15.6% 10.7% 17.9% 18.9% 13.3% 16.1%
1000～3000人未満 19.2% 15.4% 18.3% 19.9% 33.3% 13.9% 10.7% 19.6% 10.0% 15.6% 15.5%
3000～5000人未満 11.2% 2.6% 5.0% 11.3% 17.9% 9.8% 7.1% 13.0% 8.9% 4.4% 9.2%
5000人以上 19.7% 10.3% 15.0% 20.9% 7.7% 12.7% 3.6% 21.1% 13.3% 6.7% 17.8%

～ 300人未満 56.9% 74.4% 81.7% 57.5% 51.2% 57.3% 78.6% 52.4% 70.0% 84.5% 59.8%
300～１000人未満 33.8% 32.1% 26.7% 35.8% 30.7% 32.4% 21.4% 34.6% 26.7% 22.2% 31.6%
１000人以上 50.1% 28.3% 38.3% 52.1% 58.9% 36.4% 21.4% 53.7% 32.2% 26.7% 42.5%

【18】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけは何ですか？【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,188 80 61 933 41 176 29 557 92 44 175
企業のホームページ 17.2% 7.5% 18.0% 17.0% 12.2% 15.3% 17.2% 15.4% 13.0% 13.6% 15.4%
就職情報サイト 65.0% 52.5% 67.2% 69.9% 61.0% 49.4% 75.9% 68.9% 65.2% 43.2% 54.3%
企業からのダイレクトメール 2.1% - 1.6% 2.4% - 2.3% 3.4% 2.9% 2.2% - -
就職情報誌 1.2% - - 1.1% - 1.1% - 1.8% 1.1% - 1.7%
就職関連のイベント 8.4% 11.3% 6.6% 8.1% 4.9% 6.8% 13.8% 9.3% 10.9% 4.5% 4.0%
先輩や友人知人から聞いて 8.1% 3.8% 13.1% 6.6% 7.3% 5.1% 6.9% 9.9% 3.3% 6.8% 10.3%
ゼミ・研究室の先生から聞いて 5.7% 10.0% 11.5% 5.6% 7.3% 4.5% 3.4% 3.8% 7.6% 6.8% 6.3%
大学の就職課 23.6% 48.8% 32.8% 18.2% 36.6% 38.6% 13.8% 23.3% 33.7% 34.1% 34.3%
SNS（LINE、twitter、Facebookなど） 2.0% - 3.3% 2.4% 2.4% 3.4% - 1.6% - - -
その他 3.9% 1.3% 1.6% 4.8% 4.9% 5.7% 10.3% 3.4% 2.2% 6.8% 3.4%

【19】インターンシップに参加した企業について、印象が変わることはありましたか？当てはまるものをすべて選択してください。【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,183 80 61 930 41 175 28 557 92 44 175
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 64.8% 62.5% 54.1% 64.5% 68.3% 62.9% 75.0% 63.9% 64.1% 50.0% 69.1%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 36.1% 45.0% 36.1% 35.7% 31.7% 33.1% 28.6% 38.6% 33.7% 54.5% 33.1%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 3.4% 5.0% 6.6% 2.9% 4.9% 1.7% - 3.4% 5.4% 4.5% 4.0%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 4.8% 7.5% 3.3% 5.2% 7.3% 1.7% - 6.1% 2.2% 6.8% 4.6%
特に印象は変わらなかった 9.0% 8.8% 11.5% 11.3% 4.9% 11.4% 3.6% 7.2% 6.5% 4.5% 8.0%
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【20】 インターンシップでもらった交通費・宿泊費・報酬等について、当てはまるものを教えてください。【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,134 78 60 910 37 170 28 544 90 43 174
交通費：実費 22.5% 19.2% 20.0% 22.3% 32.4% 21.2% 10.7% 23.5% 16.7% 16.3% 19.5%
交通費：一律 9.1% 5.1% 1.7% 9.1% 13.5% 6.5% 14.3% 8.6% 3.3% 7.0% 9.2%
宿泊費：実費 4.0% 2.6% 10.0% 2.6% 8.1% 4.7% 14.3% 2.8% 6.7% 7.0% 5.2%
宿泊費：一律 2.8% 2.6% 3.3% 1.0% 10.8% 1.2% 3.6% 2.9% 2.2% 4.7% 5.2%
日当・時給・報酬(現金) 4.6% 3.8% 5.0% 5.1% - 2.9% 3.6% 3.1% 3.3% 2.3% 6.3%
昼食費・食費(現金) 13.1% 10.3% 20.0% 13.0% 18.9% 17.1% 21.4% 11.0% 11.1% 9.3% 12.1%
QUOカード等の金券 1.4% - 5.0% 1.8% 2.7% 1.2% - 1.7% - - 0.6%
その他 7.0% 9.0% 10.0% 7.1% 8.1% 4.7% 3.6% 6.4% 6.7% 7.0% 8.6%
交通費・宿泊費・報酬等については一切支給されなかった 55.4% 60.3% 60.0% 54.9% 40.5% 62.4% 60.7% 57.4% 66.7% 65.1% 56.9%

【21】 インターンシップでもらった交通費・宿泊費の総額をお答えください。日当・報酬は含みません。
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数(1円以上もらったと回答した人数) 415 5 10 199 8 27 7 106 11 8 34
上記回答数を母数とした平均 15,034 39,000 37,464 9,944 23,474 21,296 23,523 14,454 42,579 28,909 15,631

【22】 インターンシップに参加して、獲得できたと感じるものを《２つ》選んでください。【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,145 77 61 913 40 174 28 545 91 43 173
その企業で行う具体的な仕事の経験 45.7% 42.9% 50.8% 46.2% 45.0% 45.4% 53.6% 40.7% 39.6% 58.1% 53.8%
その企業がどのような業務を行っているかという知識 69.0% 68.8% 63.9% 68.5% 75.0% 71.8% 57.1% 71.0% 72.5% 60.5% 68.8%
社会人として働く「やりがい」とは何かということ 36.9% 35.1% 36.1% 35.5% 42.5% 38.5% 32.1% 36.9% 36.3% 53.5% 39.3%
将来自分がしたい仕事の方向性 36.2% 42.9% 31.1% 36.3% 37.5% 36.2% 46.4% 36.1% 33.0% 34.9% 32.4%
将来自分がなりたい社会人像 16.2% 15.6% 18.0% 14.9% 10.0% 14.4% 21.4% 18.7% 20.9% 18.6% 18.5%
この中にこの企業のインターンシップで獲得できたものはない 1.8% 1.3% - 2.6% - - 3.6% 1.8% 2.2% - 0.6%

▼以下、参加しなかった方のみ
【23】 インターンシップに参加しなかった一番の理由は何ですか？

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 982 29 33 415 13 96 8 224 68 21 75
参加したかったが選考で落ちた 23.2% 27.6% 24.2% 27.2% 30.8% 20.8% 37.5% 22.3% 10.3% 19.0% 13.3%
参加したかったが日程が合わなかった 23.1% 17.2% 24.2% 23.4% 7.7% 26.0% 12.5% 23.7% 26.5% 28.6% 25.3%
学業を優先していた 11.8% 13.8% 9.1% 8.9% 15.4% 12.5% - 13.8% 17.6% 14.3% 13.3%
部活・サークル活動やアルバイトを優先していた 18.6% 10.3% 18.2% 20.7% 30.8% 16.7% 25.0% 20.5% 16.2% 14.3% 8.0%
留学を優先していた 3.2% - 3.0% 2.9% - 6.3% 12.5% 4.0% 1.5% - 8.0%
参加したかったが場所が遠すぎた 3.5% 6.9% 3.0% 1.9% 7.7% 3.1% 12.5% 2.2% 8.8% 4.8% 6.7%
金銭的な負担が大きすぎた 2.5% 6.9% 9.1% 0.7% - 2.1% - 0.9% 4.4% 9.5% 8.0%
就活での採用に直結しないから 2.2% 6.9% - 2.2% - 1.0% - 2.7% 2.9% - 1.3%
その他 7.2% - 3.0% 7.0% 7.7% 8.3% - 6.3% 10.3% - 10.7%
興味が無かった 4.7% 10.3% 6.1% 5.1% - 3.1% - 3.6% 1.5% 9.5% 5.3%

どんな条件なら参加したいと思いますか？【複数回答可】
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

【24】回答数 1,032 33 34 435 13 104 9 232 68 22 82
本選考(採用)につながる 39.5% 30.3% 35.3% 39.5% 23.1% 38.5% 55.6% 39.7% 39.7% 45.5% 30.5%
現住所の近くで開催される 33.8% 21.2% 38.2% 26.4% 61.5% 43.3% 33.3% 34.5% 48.5% 54.5% 52.4%
参加できる日程が多い(希望の日程で参加できる) 43.9% 48.5% 50.0% 51.0% 38.5% 42.3% 22.2% 46.1% 41.2% 31.8% 41.5%
短期間で終わる 41.3% 36.4% 44.1% 39.3% 53.8% 40.4% 44.4% 47.8% 33.8% 45.5% 47.6%
高額な報酬が出る(学生の金銭負担が少ない/ない) 15.1% 24.2% 20.6% 11.3% 15.4% 16.3% 11.1% 16.4% 13.2% 18.2% 18.3%
現在勉強している専攻の内容を活かせる 17.0% 15.2% 23.5% 17.0% 15.4% 16.3% 22.2% 18.5% 14.7% 13.6% 18.3%
希望者は全員参加できる 17.8% 18.2% 8.8% 22.5% 7.7% 17.3% - 18.5% 11.8% 27.3% 8.5%
どんな条件でも参加したくない 0.8% 9.1% - - - 1.0% - 0.9% 1.5% - 1.2%
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【1】 夏休み前の時点で、インターンシップについてのあなたの考えに最も近いものを選んでください。
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
参加すると就職活動に有利になるもの 35.0% 33.7% 35.5% 36.0% 30.5% 35.5% 36.8%
参加しないと就活に不利になるもの 6.5% 6.4% 8.0% 6.8% 4.5% 5.2% 7.3%
企業選択の場面で役立つもの 45.8% 47.0% 44.3% 48.2% 51.0% 47.7% 45.8%
参加してもしなくてもどちらでもよいもの 10.7% 10.9% 10.1% 8.1% 11.6% 9.6% 9.5%
興味がなかった・インターンシップが何か知らなかった 2.0% 2.0% 2.1% 0.9% 2.4% 2.0% 0.7%

【2】 先輩たちと比べて、「インターンシップの重要度」はどのように変わったと思いますか？
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
かなり高くなった 25.3% 17.3% 27.5% 21.6% 24.6% 24.5% 26.4%
やや高くなった 44.4% 50.0% 45.1% 48.6% 47.8% 41.8% 40.7%
あまり変わらない 28.9% 30.2% 26.0% 27.5% 26.4% 33.0% 31.6%
やや低くなった 1.3% 1.5% 1.3% 2.3% 1.1% 0.7% 1.2%
かなり低くなった 0.2% 1.0% 0.1% - 0.2% - 0.2%

【3】 どのような内容のインターンシップに最も興味を持ちますか？
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
会社見学・工場見学・職場見学 12.1% 10.4% 10.2% 11.7% 11.2% 12.9% 12.3%
実際の現場での仕事体験 42.1% 42.1% 42.0% 44.1% 40.3% 44.4% 45.4%
ロールプレイング形式の仕事体験 4.6% 5.0% 5.4% 1.8% 5.0% 3.1% 3.9%
実際の仕事のシミュレーション体験 14.7% 17.8% 15.4% 16.7% 16.6% 14.5% 13.3%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 15.3% 14.4% 15.8% 17.1% 16.1% 12.3% 13.5%
人事や社員の講義・レクチャー 4.8% 3.5% 5.2% 4.1% 5.1% 5.0% 4.4%
若手社員との交流会 4.2% 4.5% 4.3% 1.4% 4.2% 6.4% 4.9%
その他の内容 0.7% 1.0% 0.4% 1.8% 0.6% 0.6% 0.3%
内容を問わずインターンシップに興味がない 1.4% 1.5% 1.3% 1.4% 0.9% 0.7% 1.9%

【4】 就職活動の開始が3月になったことは、あなたが夏のインターンシップに参加するかどうか決めるのに影響しましたか？
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
もともと参加しようと思っていたので、影響しなかった 50.5% 52.5% 47.8% 64.0% 48.4% 59.5% 50.2%
就職活動の開始時期が遅れることで、参加しようと思った 26.3% 27.2% 30.6% 19.4% 25.9% 20.8% 25.2%
就職活動の開始時期が遅れることで、夏には参加しないつもりだった 9.4% 5.9% 9.9% 5.0% 9.8% 6.3% 10.0%
もともと参加するつもりがなかったので、影響はなかった 13.8% 14.4% 11.6% 11.7% 15.8% 13.4% 14.7%

【5】 秋、冬以降にインターンシップが実施される場合、参加してみたいと思いますか？
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
参加したい 88.9% 88.6% 91.0% 91.4% 91.9% 86.7% 85.8%
参加したくない 11.1% 11.4% 9.0% 8.6% 8.1% 13.3% 14.2%

【6】 今後、インターンシップに参加したい時期について全て選択してください。【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
2014年9月 20.0% 25.7% 20.8% 28.4% 22.8% 20.8% 16.4%
2014年10月 34.5% 40.6% 39.0% 36.0% 37.7% 30.6% 30.6%
2014年11月 44.4% 48.5% 47.6% 44.6% 49.6% 40.5% 41.0%
2014年12月 55.3% 58.4% 56.5% 62.6% 56.7% 55.1% 50.8%
2015年1月 43.1% 49.5% 45.6% 44.1% 44.2% 44.4% 35.3%
2015年2月 49.0% 53.0% 51.6% 47.3% 53.7% 48.3% 44.9%
2015年3月 31.6% 32.7% 32.2% 30.6% 34.1% 32.6% 28.2%
2015年4月 7.4% 7.9% 8.6% 9.5% 7.2% 6.1% 5.4%
2015年5月 4.6% 4.0% 5.5% 4.5% 5.0% 4.2% 3.4%
2015年6月 3.7% 3.5% 4.6% 4.1% 4.2% 2.6% 3.0%
2015年7月 4.0% 3.5% 4.3% 4.5% 3.6% 4.2% 3.4%
2015年8月以降 5.9% 5.4% 6.6% 5.9% 4.4% 7.7% 5.2%
今後のインターンシップには参加したくない 7.5% 7.4% 6.6% 3.2% 4.7% 8.3% 10.1%
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【7】 長期休暇の期間(夏休み、冬休み、春休みなど)に、最も参加しやすいと思うインターンシップの期間をお選びください。
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
１日 15.7% 10.9% 19.1% 12.2% 17.2% 12.5% 15.9%
２日以上～１週間未満 67.1% 69.8% 66.9% 66.7% 67.9% 69.2% 67.7%
１週間以上～２週間未満 14.8% 14.9% 11.3% 20.3% 12.7% 16.8% 14.7%
２週間以上～３週間未満 1.7% 1.5% 1.9% 0.9% 1.2% 1.3% 1.4%
３週間以上～４週間未満 0.3% 1.0% 0.3% - 0.8% - 0.2%
４週間以上 0.4% 2.0% 0.4% - 0.3% 0.2% 0.2%

【8】 今後、授業のある期間に、最も参加しやすいインターンシップの期間はどの位だと思いますか？
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
１日 65.0% 63.4% 69.8% 62.2% 67.3% 65.6% 65.5%
２日以上～１週間未満 32.1% 32.2% 27.8% 36.0% 30.0% 31.5% 32.1%
１週間以上～２週間未満 2.1% 2.5% 1.8% 1.4% 2.0% 2.8% 1.7%
２週間以上～３週間未満 0.2% - 0.1% - 0.2% - 0.7%
３週間以上～４週間未満 0.2% 0.5% 0.2% 0.5% 0.3% - -
４週間以上 0.4% 1.5% 0.4% - 0.3% 0.2% -

【9】 インターンシップの経験は必要だと思いますか？
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
思う 84.1% 79.7% 87.1% 82.4% 83.6% 83.6% 86.5%
思わない 15.9% 20.3% 12.9% 17.6% 16.4% 16.4% 13.5%

＊インターンシップに参加した人のみで集計
回答数 2,214 135 823 167 407 353 329
思う 89.1% 87.4% 90.9% 86.2% 88.5% 88.7% 91.8%
思わない 10.9% 12.6% 9.1% 13.8% 11.5% 11.3% 8.2%

＊インターンシップに参加しなかった人のみで集計
回答数 1,348 67 517 55 256 190 263
思う 76.3% 64.2% 81.0% 70.9% 75.8% 74.2% 79.8%
思わない 23.7% 35.8% 19.0% 29.1% 24.2% 25.8% 20.2%

【10】インターンシップに参加する目的は何だと思いますか？【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
特定の企業のことをよく知るため 35.6% 36.1% 35.9% 40.1% 31.1% 36.3% 34.6%
社会勉強のため 37.1% 36.1% 36.2% 34.2% 37.7% 38.7% 34.6%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 8.8% 8.9% 6.9% 6.3% 7.1% 10.1% 9.5%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 41.4% 49.5% 43.3% 42.3% 41.8% 43.8% 39.4%
自分の力を試すため 15.2% 14.4% 15.6% 14.4% 15.1% 14.0% 11.5%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 42.7% 50.0% 43.4% 49.5% 48.7% 44.6% 42.6%
仕事に対する自分の適性を知るため 32.1% 38.6% 33.3% 35.6% 33.8% 33.5% 32.3%
就職活動に有利だと考えたため 16.4% 14.9% 16.0% 19.4% 15.1% 16.6% 14.5%
単位を取るため(必修の授業だから、も含む) 1.6% 3.0% 1.0% 0.5% 0.5% 3.3% 2.4%
その他 1.3% 2.0% 1.6% 0.9% 0.6% 0.7% 0.8%
インターンシップには参加したくない 1.2% 0.5% 1.3% 0.5% 0.8% 0.9% 1.4%
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【11】これまでにインターンシップに参加したことはありますか。
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 3,562 202 1,340 222 663 543 592
参加したことがある 61.4% 66.8% 61.4% 75.2% 61.4% 65.0% 55.6%
参加したことはない 38.6% 33.2% 38.6% 24.8% 38.6% 35.0% 44.4%

【12】 インターンシップの【選考】を受けましたか。受けた場合何社受けましたか。※選考とはエントリーより先の「ES提出」や「面接」のことを指します。
IS参加の意思がある学生のみ集計：Q4＝１．２のいずれか選択 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 2,772 161 1,051 185 493 436 446
0社(選考を受けていない) 35.5% 23.0% 33.0% 18.9% 34.7% 37.4% 51.8%
1社 22.4% 20.5% 21.0% 17.3% 23.5% 22.9% 26.9%
2社 14.3% 13.0% 15.2% 18.4% 11.0% 17.4% 11.4%
3社 9.2% 11.2% 10.4% 10.8% 11.8% 7.6% 4.0%
4社 5.4% 9.3% 5.5% 8.1% 5.5% 5.7% 2.5%
5社 4.8% 11.2% 5.7% 6.5% 5.3% 2.1% 1.6%
6社 1.9% 1.2% 2.1% 3.2% 1.8% 2.8% 0.7%
7社 1.4% 2.5% 1.5% 3.8% 1.8% 0.2% 0.2%
8社 1.2% 1.2% 1.0% 3.8% 1.4% 1.4% 0.2%
9社 0.3% - 0.4% 1.1% 0.4% 0.2% -
10社 1.6% 1.9% 2.1% 2.7% 1.6% 1.4% 0.2%
11～15社 0.8% 1.8% 1.0% 1.6% 0.6% 0.4% 0.2%
16社以上 0.9% 3.0% 1.1% 3.7% 0.6% 0.4% 0.2%

▼以下、参加した方のみ
何社のインターンシップに【参加】しましたか？

【13】 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 2,189 132 816 167 402 349 323
1社 52.8% 50.0% 49.8% 43.7% 53.0% 55.0% 66.3%
2社 24.9% 29.5% 26.0% 24.0% 23.9% 26.1% 20.4%
3社 11.3% 11.4% 12.1% 19.2% 11.2% 10.6% 8.0%
4社 5.1% 5.3% 4.9% 8.4% 5.0% 5.4% 2.5%
5社 2.5% 2.3% 2.7% 2.4% 4.0% 1.7% 0.3%
6社以上 3.5% 1.5% 4.5% 2.4% 2.9% 1.2% 2.4%

平均　　(社) 1.93 1.92 2.05 2.14 1.96 1.77 1.61

【14】参加したインターンシップの内容はどのようなものでしたか？当てはまる内容を全て選んでください。【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,190 133 815 167 402 347 326
会社見学・工場見学・職場見学 37.0% 40.6% 30.4% 37.1% 35.6% 44.7% 36.8%
実際の現場での仕事体験 35.5% 34.6% 32.4% 37.7% 30.3% 38.9% 47.2%
ロールプレイング形式の仕事体験 20.2% 15.8% 21.1% 19.8% 22.1% 20.7% 16.6%
実際の仕事のシミュレーション体験 25.3% 29.3% 23.8% 24.6% 22.6% 29.7% 20.2%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 68.3% 70.7% 71.7% 71.9% 69.9% 65.4% 55.5%
人事や社員の講義・レクチャー 43.3% 48.1% 43.8% 48.5% 48.8% 49.9% 37.4%
若手社員との交流会 34.5% 41.4% 31.8% 40.1% 32.8% 41.8% 29.8%
その他の内容 5.8% 1.5% 7.4% 7.8% 5.2% 4.3% 5.5%
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【15】インターンシップに参加した時期はいつですか？【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,191 134 814 167 402 348 326
大学入学以前 1.2% 1.5% 1.0% 0.6% 0.5% 1.4% 0.9%
大学入学後～今年3月 7.9% 9.7% 7.9% 5.4% 7.5% 8.6% 10.4%
今年4～6月 2.7% - 4.5% 1.8% 2.5% 0.6% 3.1%
今年7月 8.9% 9.7% 13.4% 4.8% 10.2% 3.2% 4.0%
今年8月 67.7% 70.1% 70.4% 69.5% 66.9% 61.8% 68.4%
今年9月 52.4% 56.7% 51.0% 68.3% 50.7% 60.3% 39.0%

【16】インターンシップに参加した期間はどの位ですか？複数回参加したことのある場合は、当てはまる全てのパターンを選んでください。【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,183 132 814 166 397 348 326
１日 49.3% 49.2% 57.1% 48.8% 55.4% 44.0% 37.4%
２日以上～１週間未満 54.3% 57.6% 49.3% 58.4% 50.9% 60.1% 55.2%
１週間以上～２週間未満 15.2% 18.2% 12.7% 16.9% 14.9% 18.4% 16.6%
２週間以上～３週間未満 5.0% 1.5% 4.7% 4.8% 3.8% 6.0% 4.9%
３週間以上～４週間未満 1.4% 0.8% 1.5% 1.2% 2.0% 1.7% 0.9%
４週間以上 3.8% 5.3% 4.9% 3.0% 1.3% 2.6% 3.7%

【17】参加した企業の従業員数はどの程度でしたか？【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,144 130 794 162 393 341 324
～50人未満 26.2% 18.5% 27.6% 18.5% 28.0% 23.8% 37.0%
50～100人未満 12.6% 14.6% 13.5% 9.9% 11.7% 13.2% 14.8%
100～３00人未満 18.1% 14.6% 18.8% 11.7% 18.3% 23.5% 18.2%
３00～500人未満 15.4% 15.4% 16.4% 19.1% 15.0% 15.0% 13.3%
500～1000人未満 18.4% 23.1% 18.9% 16.0% 18.8% 18.8% 13.0%
1000～3000人未満 19.2% 24.6% 18.9% 26.5% 17.0% 15.8% 14.8%
3000～5000人未満 11.2% 11.5% 11.0% 16.7% 11.2% 10.9% 6.5%
5000人以上 19.7% 25.4% 19.8% 30.2% 16.8% 17.9% 8.6%

～ 300人未満 56.9% 47.7% 59.9% 40.1% 58.0% 60.5% 70.0%
300～１000人未満 33.8% 38.5% 35.3% 35.1% 33.8% 33.8% 26.3%
１000人以上 50.1% 61.5% 49.7% 73.4% 45.0% 44.6% 29.9%

【18】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけは何ですか？【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,188 134 812 166 400 349 327
企業のホームページ 17.2% 20.9% 16.0% 19.9% 13.5% 16.6% 12.5%
就職情報サイト 65.0% 68.7% 69.6% 74.1% 67.0% 66.2% 45.3%
企業からのダイレクトメール 2.1% 1.5% 2.3% 3.6% 2.5% 0.6% 2.1%
就職情報誌 1.2% - 1.1% 1.8% 1.8% 1.1% 0.9%
就職関連のイベント 8.4% 3.0% 9.0% 7.8% 9.5% 9.2% 5.5%
先輩や友人知人から聞いて 8.1% 6.0% 6.9% 10.8% 9.3% 9.2% 4.6%
ゼミ・研究室の先生から聞いて 5.7% 6.7% 5.4% 3.0% 4.0% 5.2% 8.9%
大学の就職課 23.6% 14.2% 19.5% 16.3% 26.8% 28.4% 43.4%
SNS（LINE、twitter、Facebookなど） 2.0% 3.0% 2.1% 1.2% 1.8% 1.1% 1.8%
その他 3.9% 3.7% 5.2% 2.4% 3.8% 2.3% 5.5%

【19】インターンシップに参加した企業について、印象が変わることはありましたか？当てはまるものをすべて選択してください。【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,183 133 810 166 400 348 326
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 64.8% 64.7% 64.1% 57.2% 67.0% 67.8% 60.1%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 36.1% 35.3% 36.4% 42.2% 36.5% 33.3% 37.7%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 3.4% 4.5% 2.7% 4.8% 2.8% 4.3% 3.4%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 4.8% 6.0% 5.1% 9.6% 4.5% 4.3% 3.4%
特に印象は変わらなかった 9.0% 12.8% 10.9% 7.8% 7.0% 9.2% 8.0%
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【20】 インターンシップでもらった交通費・宿泊費・報酬等について、当てはまるものを教えてください。【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,134 131 792 161 392 339 319
交通費：実費 22.5% 22.1% 22.0% 23.6% 23.0% 21.8% 18.8%
交通費：一律 9.1% 10.7% 8.7% 11.2% 7.4% 8.3% 6.0%
宿泊費：実費 4.0% 5.3% 2.1% 5.0% 1.8% 9.7% 2.5%
宿泊費：一律 2.8% 2.3% 0.8% 5.6% 1.8% 4.7% 2.5%
日当・時給・報酬(現金) 4.6% 6.1% 4.7% 4.3% 2.6% 5.3% 3.1%
昼食費・食費(現金) 13.1% 16.8% 12.1% 14.3% 9.4% 16.5% 12.9%
QUOカード等の金券 1.4% 0.8% 1.9% 1.9% 1.5% 1.2% 0.9%
その他 7.0% 6.9% 7.3% 8.1% 5.9% 6.5% 7.5%
交通費・宿泊費・報酬等については一切支給されなかった 55.4% 51.9% 55.9% 52.2% 60.2% 55.8% 62.7%

【21】 インターンシップでもらった交通費・宿泊費の総額をお答えください。日当・報酬は含みません。
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数(1円以上もらったと回答した人数) 415 31 167 42 64 69 42
上記回答数を母数とした平均 15,034 19,686 8,064 17,425 12,504 31,683 13,425

【22】 インターンシップに参加して、獲得できたと感じるものを《２つ》選んでください。【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 2,145 131 795 162 392 343 322
その企業で行う具体的な仕事の経験 45.7% 45.8% 46.4% 42.0% 40.1% 49.6% 46.6%
その企業がどのような業務を行っているかという知識 69.0% 80.2% 66.4% 74.7% 69.9% 69.7% 68.0%
社会人として働く「やりがい」とは何かということ 36.9% 29.8% 36.6% 32.1% 38.3% 35.6% 42.5%
将来自分がしたい仕事の方向性 36.2% 35.9% 36.6% 40.1% 33.9% 36.4% 34.5%
将来自分がなりたい社会人像 16.2% 9.9% 16.1% 17.3% 18.9% 19.2% 14.3%
この中にこの企業のインターンシップで獲得できたものはない 1.8% 2.3% 2.6% 1.2% 2.3% 0.6% 0.6%

▼以下、参加しなかった方のみ
インターンシップに参加しなかった一番の理由は何ですか？

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
【23】回答数 982 46 381 36 194 138 187

参加したかったが選考で落ちた 23.2% 23.9% 27.6% 33.3% 19.6% 19.6% 18.2%
参加したかったが日程が合わなかった 23.1% 21.7% 23.9% 30.6% 21.6% 16.7% 29.9%
学業を優先していた 11.8% 21.7% 7.1% 13.9% 14.4% 13.8% 13.4%
部活・サークル活動やアルバイトを優先していた 18.6% 15.2% 21.0% 11.1% 22.2% 19.6% 11.8%
留学を優先していた 3.2% - 3.7% - 5.2% 2.9% 4.3%
参加したかったが場所が遠すぎた 3.5% - 2.1% 5.6% 1.5% 6.5% 5.9%
金銭的な負担が大きすぎた 2.5% 2.2% 0.8% - 1.0% 7.2% 3.7%
就活での採用に直結しないから 2.2% 2.2% 2.1% - 3.1% 2.2% 1.6%
その他 7.2% 6.5% 6.8% - 8.2% 8.0% 6.4%
興味が無かった 4.7% 6.5% 5.0% 5.6% 3.1% 3.6% 4.8%

【24】どんな条件なら参加したいと思いますか？【複数回答可】
全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 1,032 52 397 35 202 149 197
本選考(採用)につながる 39.5% 40.4% 39.8% 25.7% 41.1% 34.2% 37.6%
現住所の近くで開催される 33.8% 30.8% 27.5% 37.1% 34.7% 43.0% 44.2%
参加できる日程が多い(希望の日程で参加できる) 43.9% 59.6% 49.1% 60.0% 43.1% 43.6% 42.1%
短期間で終わる 41.3% 40.4% 38.8% 45.7% 48.0% 38.9% 44.7%
高額な報酬が出る(学生の金銭負担が少ない/ない) 15.1% 13.5% 11.1% 14.3% 16.8% 16.8% 17.8%
現在勉強している専攻の内容を活かせる 17.0% 19.2% 16.9% 8.6% 19.8% 18.1% 16.2%
希望者は全員参加できる 17.8% 17.3% 22.2% 17.1% 19.3% 10.1% 16.8%
どんな条件でも参加したくない 0.8% - - - 1.0% 2.0% 1.5%
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